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Háromtagú bizottságot delegált a Népszövetség
a szentgotthárdi incidens megvizsg álására

A bizottság tagjai a holland külügyminiszter, a finn és chilei megbízottak — Izgalmas vita 
Tánczos tábornok és az izgaga Titulescu között

Genf, március 7. A Nemzetek Szöveségének tanácsa a kisantantnak 
Magyat ország ellen irányuló invesztigaciós panasza ügyében angol in­
dítványra elhatározta, hogy háromtagú tanácsi bizottságot nevez ki. 
amelynek feladata, hogy az ügyről és az abból levonható jogi következ­
tetésekről jelentést tegyen. A vita egy óra hosszat tartott s abban a kis- 
antant és Magyarország képviselői, továbbá Chamberlain, Briand és 
Scialoja ismételten felszólaltak. Urrutia elnök indítványára Beelacrts van 
Blokiand holland külügyminisztert. Vilelgast, Chile római követét és 
Prokop finn külügyminisztert nevezték ki e bizottság tagjaivá.

nyílt ülésen határozott a népszövetségi tanát s
Genf, március 7. A népszövetségi 

tanács szerdán délelőtt 10 óra 45 
perckor titkos ülésre ült össze. A 
titkos ülés első pontja a kisantant 
államok invesztigációs indítványa 
Magyarország ellen. A zárt ülést 
délelőtt 11 óra 45 perckor nyilvános 
ülés követte, amelynek első tárgy­
pontja a kisantant államok inveszti­
gációs indítványa volt.

A nyilvános ülés megnyitásakor 
Urrutia elnök felszólította Csehszlo­
vákia és Jugoszlávia képviselőit, 
Veverkát és Foticsot, valamint a 
magyar kormány szakértőjét, Tán­
cos Gábor lovassági tábornokot, 
hogy fogaljajtak helyet a tanács 
asztalánál.

TITULESCU ELŐTERJESZ­
TÉSE

Titulescu, mint Románia képvi­
selője kormányának, valamint a ju­
goszláv és cseh kormányoknak ne­
vében nyilatkozatot olvasott fel, 
amelyben hangsúlyozta, hogy a kis­
antant államai a géppuskák kérdését 
általános érdekű kérdésnek tekintik, ' 
nem pedig a kisantant kérdésének.

A jugoszláv és cseh kormány kép­
viselője kijelentette, hogy nincsen 
semmi közétennivalója ahoz a jegy- I 
zökönyvhöz és memorandumhoz, 
melyet kormányuk előterjesztett.

A KISANTANT ILLETÉKTELEN 
KÖZBELÉPÉSE MÉRGESÍTETTE

EL A SZENTGOTTHÁRDI INCI- 
DENST

Magyarország képviselője Tánczos 
Gábor tábornok szólalt fel. Kie­
melte. hogy Csehország és Jugo­
szlávia illetéktelen közbelépése mér­
gesítette el a jelentéktelen szent­
gotthárdi esetet Budapesten. Fel­
hívta a figyelmet arra, hogy a ma- i 
gyár közvélemény a szentgotthárdi 
esetnek hangulatkeltésre irányuló 
szerencsétlen közbelépése miatt iz­
gatott és igy

nem látszik célszerűnek, ha ez. 
esetből folyóan erős próbának 

vetik alá.
Minden állam, amely olyan helyzet­
ben van, mint Magyarország, külö­
nösen érzékeny teljes szuverenitá­
sának megóvása ügyében.

Ezzel kapcsolatban fel kell hívni a 
figyelmet Cseng-Lo volt tanácselnök 
személyes beavatkozására. Magyar­
ország kezdettől fogva nyíltan meg­
mondta. hogy az öt vagon szállít­
mány gépfcgyveralkatrészeket tar- ■

I irányuló) elhalálozása mellett akkor, 
i mikor látta, milyen izgalmat kelt az 
! ügy.
j Tánczos tábornok kijelentette.
| hog\ a kormány egyrészt a fenn­

állót nemzetközi szabályzat előirá-
■ sait tartotta szem előtt, másrészt, 

hogy a nemzetek szövetségének ta­
nácsa

csak akkor járhat el ebben az 
ügyben, ha már határozatot ho­

zott.talmaz, szó sem lehet tehát arról, 
hogy egy ilyen világos ügyet a 
helyszínen kellene kivizsgálni. Ki­
zártnak tartja, hogy az invesztigá­
ciós jog megteremtésének az lett 
volna a célzata, hogy ilyen jelenték­
telen tégyvercsempészési esetből ki­
folyóan alkalmazzák. Meg van győ­
ződve arról, hogy az okmányok pár­
tatlan és beható) tanulmányozás után

a tanács teljes felvilágosítást 
nyer és mindenféle további 

rendszabálytól el iog állni.
Ezután Titulescu oláh külügymi­

niszter szólalt lei. aki ingerült han- ; 
gon utasította vissza ’Tánczos tábor- i 
nők azt a megjegyzését, amely Ma- ; 
gyarország és a kisantant feszült vi- 
szonyát i vonatkozott.

CHAMBERLAIN JAVASLATA
Chamberlain javasolta, küldjön ki 

a nemzetek szövetsége egy bizott­
ságot. amely megvizsgálja a felter­
jeszteti nyilatkozatokat, valamint 
okmányokat és egyéb anyagot. Ez 
a bizottság bevonhatná munkájába 
a nemzetek szövetsége szakértőit is. 
A bizottság egyik legközelebbi ta­
nácsülésén terjesztené elő jelentései.

Románia, a kisantant képviselői, 
valamint Magyarország képviselője 
kijelentették, hogy

hajlandók Chamberlainnak eljá­
rását elfogadni. Briand szintén 

csatlakozott a javaslathoz.
Szükségesnek tartja azonban, hogy 
két kérdést tisztázzanak. Az egyik 
az„ vájjon miért nem szerepel az ok­
mányok között a szállítólevél, a má­
sik pedig az, hogy mi indította Ma­
gyarországot a géppuskák elpusztí­
tására?

Tánczos Gábor tábornok nyom­
ban közölte, hogy az okmányok kö­
zött másolatban ott van a szállító­
levél, egyébként pedig ugyanakkor 
csatolta az eredeti szállítólevelet is. 
A másik kérdésre válaszolva utalt 
arra, hogy a magyar kormány 
nyomban az eset megtörténte után, 
tehát már január első napjaiban be­
jelentette, hogy a lefoglalt szállít­
mány tekintetében milyen lépést 
fog követni. Közölte azt is, hogy a 
géppuskák szétrombolása után azok 
anyagát árverésre bocsájtja. Ezt a 
hivatalos közleményt az egész kül­
földi sajtó átvette annflk idején.

Briand megjegyezte, nem érti, 
miért maradt meg Magyarország to­
vábbra is a géppuskák szétzúzására 

AjSláz mai ülésén a felsőházi tör­
vén/' egyes rendelkezéseinek kiegé­
szítéséről és módosításáról szóló) ja­
vaslatot tárgyalták. amelyet Illés 
József előadó ismertetett. A javas­
lat szerint a kereskedelmi és ipar­
kamaránk nem tudják teljes mérték­
ián képviselni a felsőházban a nagy­
ipart és ezért a Gyáriparosok Or­
szágos Szövetségének is biztosítani 
kell helyet a felsöházban. Ízt céloz­
za a novella. De másrészt az Orszá­
gos Munkásbiztositó) elnökét is mél­
tóságánál fogva a felsőhöz tagjai­
nak sorába kell.it iktatni.

Sándor Pál szerint egyáltalában 
nincsen szükség a javaslatra. Csak

arról van szó. hogy ifj. Khorin 
Ferenc bejöjjön a ielsöházba.

Sandor Pál beszéde közben érke­
zik a terembe Bethlen István gróf 
miniszterelnök. Amikor leül helyé­
re. Sándor Pál a miniszterelnök felé 
fordulva, megismétli előbbi kijelen­
tését.

- - Az egész javaslatot azért csi­
nálták, hogy ifj. Chorin Ferenc fel­
sőházi tag lehessen.

Bethlen István gróf: igazán? Ezt 
nem is tudtam.

Sándor Pál: A GYOSz
imin érdemel külön képviseletet 
a felsöházban. sok bűn terheli 

lelkét.
A GYOSz a vámtarifánál és a for­
galmiadónál követett el bűnöket.

Bethlen István gróf: A költségve­
tés tárgyalásánál ezt nuzszor is el 
lehetett volna mondani.

Sándor Pál ezután statisztikát ol­
vas fel arról, itogy a GYOSz vám­
tarifapolitikája mennyiben járul hoz- 

i zá egyes árucikkek incgdrágulásá- 
i hoz.

Amit a GYOSz a vámtarifa körül 
I tett, az olyan bűn, hogy 30 eszten- 
I deig nem lehet elfelejteni. Magyar­

ország szempontjából o.yan súlyos 
; károkat okozott, amikre nem tudok 
' remediuniót.

Ernszt Sándor: Igaza van!
i Sándor Pál: A GYOSz tagjai ma 

egyedül gazdag cinbe: ck Mhgyaror- 
: szágo'.i.

Egyébként a magyar kormány kez­
dettől fogva kijelentette, hogy gép­
puska alkatrészekről van szó. i a- 
gyis hivatalosan megtörtént már 
annak konstatálása, hogy hadianya­
got csempésztek.

Scialoja. Olaszország képviselője 
feleslegesnek mondta, hogy most 
egyes kikapott részleteket fesze­

gessenek
és kérte, szavazzák meg Chamber­
lain indítványát.

Ezután az elnök határozatban ki­
mondta. hogy

a tanács elfogadja Chamberlain 
jax aslatát és kiküldi a hármas 

bizottságot.
amelynek Hollandia. Chile és Finn- 

i ország képviselője lesznek tagjai.

Heves támadások a GyOSz ellen 
a felsőházi törvénv módosításának parlamenti vitájában

Reischl Richard: És mégsem fi­
zetnek annyi adót, mint a gazdák.

Sándor Pál: Gazdag emberek, a 
kik a bankok részi enyémek tiagy-

■ részét is kezükben tartják es
képesek olyan hatalmat is kifej­
teni, hogy nekünk fogla'kozni 

kell itt egy. az ő számukra 
készült külön törvényjavaslattal. « 

Az országban hét kereskedelmi ka­
mara működik különböző helyeken. 
Miért akarják most megbuktatni 
ezeket a keresne leimi kamarákat? 
Nem országos érdek, hogy ezek az 
mák külön képviseletet nyerjenek a 
felsöházban. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Propper Sándor: A GYOSz. az 
élet és halál ura az ipari vámok ke­
zelésénél. A kormány is a gyáripar 
szolgálatában áll.

: Az elnök Proppert rendreutasitja.
Propper: A felsőházban az ipari 

munkásság nem jutott képviselet- 
I hez.
I Jánossy Gábor: Felkínálták, de 
. nem fogadták el.
i Propper: Miért olyan sürgős most 
l képviseletet adni a Munkásbiztositó 
j Pénztárnak a felsöházban?
| Györki Imre: Huszár Károlyt a
■ Leszániitolóbankba és a ielsöházba 

egyszerre választották meg!
Propper Sándor: Ha nem Huszár 

Károlyról volna szó), vájjon akkor is 
olyan sürgős lenne, hogy tagja le­
gyen a felsőháznak?

Perovácz Gyula: Ez igaz1
Propper a javaslatot nem fogadja 

el.
Gaal Gaszton: Propper elutasítot­

ta ezt a javaslatot, mert a szociális- 
tak álláspontja szerint csak olyan 
törvényhozói kamarát látnak törvé­
nyesnek. amely az általános titkos 

I nyesnek, amely az általános titkos 
választás alapján áll. fin láttam önö­
ket, amikor uralmon voltak. A szo­
cialista kormány nem tartotta szük­
ségesnek, hogy megkérdezze az or- 

. szág hangulatát.
A gyáriparosok azt követelik, 

hogy személy szerint az kerüljön a 
felsőházba, akit kijelölnek. Egy gaz­
gazdag magántársaság, amelynek

kell.it
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prezentálást, majdnem kegyúri joga 
lesz. Csak az szomorít el, hogy 

mikor folyton demokráciát hir­
detünk. szeműn k előtt fejlődik

ki egy uj arisztokrácia.
amely meg sem közelíti a régit. A

dett iljesinire. Ezt csak az uj de­
mokratikus arisztokráciánál látjuk. 
Micsoda hatalommal kell birniok 
azoknak, akik a maguk érdekét rá 
tudják kényszeríteni a kormányra. 
Gondolja meg a kormány, hogy még 
sem volna szabad ennyire levetkőz­
tetve ideállíiia, mert ez igen vesze­
delmes dolog. Nem szavazza meg a 
törvényjavaslatot.

Frühwirth Mátyás határozati ja­
vaslatot nyújt be arról, hogy a kéz­
műves ipar két felsőházi tagságát 
biztosítsák a felállítandó kézműipari 
kamarák részére.

Hegymegi Kiss Pál: A javaslat 
antiszociális és nem fogadja el.

(.ál Jenő: A kormány kedvencei 
érdekében történt a módosítás, 
kormánynak 

deferálni kell.
Pesthy Pál: 
Gál Jenő: 

nyos pénzügyi 
akikre szüksége van a kormánynak 
a kormánynak a választások alkal­
mával, de szüksége van közgazda­
sági terveinek megvalósításánál is. 
.A javaslatot nem fogadja el.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
kijelentette, szó sincs arról, hogy uj 
törvényjavaslatot csináljanak, ha­
nem

csupán a meglévő felsőházi tör­
vény végrehajtásáról volt szó.

A gyáripar képviselői a javaslatban 
meghatározott módon vaunak meg­
állapítva. Az iparkamara választ­
mányát a javaslatra jogosult tagok 
választják, a kereskedők és iparo­
sok választmányát szintén. A gyár-, 
iparosok azt veszik fel, akit akar­
nak. Nem felel meg a valóságnak 
I röppenlek az az állítása, hogy a 
mezőgazdasági munkásságnak nincs 
képviselője a felsőházban.

Propper: Komoly képviselőié 
nincs!

Jánosi Gábor: Mészáros István 8 
holdas törpebirtokos és komoly em­
ber.

Pesthy Pál:
A földmunkásságnak igenis ko­
moly képviselője van a felsö­

házban.
Fiühvvirthnek válaszolva, kijelenti, 
hogy semmi akadálya sincs annak, 
hogy a kézműves kamarát statuáló 
törvény megállapítsa azt, hogy két 
felsőházi tagja legyen a kamatúnak.

A Ház a javaslatot elfogadta, 
főbb lényegtelen interpelláció 

után az ülés véget ért.

Rádió-műsor
Budapest. I). e. 9.30. 12 és d. .1. 3: Hírek, 
:i 'Áu.isi3A»un(|CJosu<>z :j] ■Jtr’snpznxzo't
Időjárás- és vízállásjelentés. 4: A in. 
földmivelésügyi minisztérium rádió 
sorozata. Zaithscck Artur ni. kir. 
ügyi igazgató: ..Aktuális kérdések 
mányozás köréből ". 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés és mozik műsora. 
5: Phonola hangverseny. I. Liszt: Ballada 
h-moll. 2. Schubert Liszt: Erlkönig. 3. 
Liszt: Liebestraum. 4 Verdi Liszt: R^o- 
ktto. 5.30: Bachmann Jazz-band a Dunapa- 
lota-nagyszállóból. 6.30: Törzs Jenő, Sze- 
rcmy Zoltán és T. Halmi Margit kamara­
estje. kamarazenekari kisérettcl. Közremű­
ködik: Fekete Pál operaénekes. Rendezi és 
konferálja: László Miklós. 8: Angol nyelv­
lecke. I'. VV. Thompson.) 8.45: Kűry Klára, 
a volt Népszínház primadonnája rádió-estje. 
A kíséretet Pcrtis Jenő és cigányzenekara, 
továbbá Polgár Tibor látják el. 10,10: Pon-

A
kényszerhelyzetében

Nincs úgy.
Deferálnia kell bizo- 
hatalmasságok előtt.

kir. 
előadás- 
kísérlet-

los időjelzés, hírek. ügetőversenyeredmé- 
iiy.k. Utána: Az Emke-kávéházból Kun­
ná Sinn es cigányzenekara hangversenye.

Külföld. Becs 1517.’ és 577.) 1). u. 4.15 
Magyar népdalok es 

Piroska énekel. Kóczé 
Richard Oswald eg-. 
Berlin (483.9) I), u 

Siti; Strauss Oszkár: 
lopereltelóadas.) 10.3(1:

cigányzene. Andnj 
Antal muzsikai. 9.10: 
jelenetének előadása. 
5: Hangvtrsvm.

gyöngye 
Boroszló’ ánezciie. 

rakoziató

8.10:
10.30:

Oszkár operettje Ber- 
•iic. Májnál i ankfui I 

1.30: Hangverseny. 4.30: Le 
hangverseny. \I5: Frenkel 1st«

hegi dühangversenye. 10.20: Tánczcn*..
Hangverseny. 7.30: 
Róma (45(0 H. u. 

zenekari Langve. sbnv 
i. 1: Hangverseny. 2 
igverseny. 6: Orgona. 

8.45: Kálmán: A csárjáski-

hu hői.
(428.6)
oiicavalló 
\ .in
Prága (348.9) I). u. 4.W: 
Szimfonikus hangvers 
5.30 és s.40: Ének- é
London (361.4)
• irainoionzene.
7.20:

7.20: Wedekind cm- f rálynö (operett-előadás). IT3<i: Tánczene.

Amnesztia szempontjából 
megvizsgálja a törvényszék a frank­

per iratait
amnesztiarendeiet 
frankperre is, úgy 
szabadlábra kerül,
nek pedig nem kell 
tegsége miatt félbeszakított 
tését.az

kiterjeszkedik a 
Nádossy azonnal 
Windischgraetz- 

letöltenie be- 
bünte-

löreky tanácselnök újból át fog­
ja tanulmányozni a frankper iratait 
es megv'/sg.ilja, vajion Nádossy és 
Wi'idischgraetz ügyére vonatko- 
zik-e a kegye.cm. Amennyiben a 
törvényszék mega lapítja, hogy

A rendőrség megkezdte a rajtaütés­
szerű bejelentési razziákat

Már eddig is sok be nem jelentett egyén ellen indult eljárás
Í.4 Hajduföld tudósítójától.) 

rendőrség bűnügyi osztálya a 
fokban megkezdte a bejelentési 
ziák megtartását. Detektívek 
rak házröl-házra és megvizsgálják, 
hogy a lakok be vannak-e szabály­
szerűen jelentve. Akikről megálla­
pítják. hogj nincsenek bejelentve, 
azok ellen megindul a kihágási el­
járás es az uj hűn tetőnovella alkal­
mazásával hoznak ítéletet. Ajánla­
tos mindenkinek, akik még nincse­
nek bejelentve. hogy sürgősen je-

A lentsék be magukat, mert az uj biin- 
tetőnovella értelmében jóval maga­
sabb pénzbüntetésre ítélik, mint a 
múltban. A rendőrség a mult nap a 
város nyugati részén tartotta meg

tak meg s igen sok ember nem volt 
bejelentve, Természetesen mgindult 
llenük a kihágás! eljárás. Mint érte­
sülünk, a rendőrség rajtaütésszerü- 

1 leg fogja megtartani ezeket a raz-

A Tisza István Tudományos Társaság 
ősszel iktatja 

gróf Klebelsberg
Budapest, március 7. A Debreceni 

I'isza István Tudományos Társaság 
tb. tagjává választotta Klebelsberg 
Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi 
minisztert és ebből az alkalomból 
szerdán délelőtt felkereste a minisz­
tert Láng Nándor dr egyetemi ta­
nár, a Tudományos Társaság 1. osz- 

Tóth Lajos dr 
a Tudományos 
és Verzár Bri­

tagjai sorába 
kultuszminisztert

tályának elnöke, 
egyet, tanár, mint 
Társaság főtitkára 
gyes dr rektor, mint a Tudományos 
Társaság 11. osztályának titkára és 
felkérték a kultuszminisztert, hogy a 
Tisza István Tudományos Társaság 
mindkét osztálya részéről történt 
tb. taggá történt megválasztását fo-

gádja el.
Láng Nándor 

egyet, tanár üdvözlő beszédében vá­
zolta azt a nagystílű kultúrpolitikát, 
amelyet a miniszter folytat és a 
melynek elismerése és méltánylása 
(•hajt lenni a 1 isza István Tudomá­
nyos 1 ársaság részéről történt ez a 

ezt fogadja 
Debrecenben 
tanárössze- 

a Tisza Ist-

választás. Kérte, hogy 
el és a június 2-án 
megtartandó országos 
jövetelen jelenjék meg,

I udományos Társaság őszi ülé- 
Debrecenben óhajtja a minisz- 
tagjai sorába beiktatni.
miniszter kijelentette, hogy a

ván

tért
A

tb. tagságot örömmel fogadja cl.

Magzatelhajtás miatt lett rtóztattak 
egy szülésznőt

(A Hajduföld tudósítójától.) / _ ' 
utóbbi időben több feljelentés érke- ! 
zett a rendőrség bűnügyi osztályára ! 
Oláh Róza Mester-utcán lakó szü- I 
lésznö ellen. A feljelentések szerint ■ 
a szülésznő magzatelhajtásokat vé­
gez. A rendőrség először megfi- I 
gyelte a szülésznő ténykedését és |

Az i egy nő segítségével
éppen akkor érték tetten a rend­
őrség emberei, mikor egy tiltott 
műtét végrehajtását elvégezte.
Letartóztatták és előállították a 

központi ügyeletre. A feljelentések 
szerint mintegy lü—12 magzatelhaj­
tásról van szó. melyek egyrészét

1 L FIGYELEM !
Saját érdekében keresse fel, ha rossz redikülje, böröndie vaev 

utazótáskája van J

SZILÁGYI LAJOS Böröndös miihelyét
Debrecen, Simonffy utca 5. szám. (SeszMna átjáróház.) 

Átalakításokat gyorsan és pontosan készít.

bevalja Oláh Róza, 
tagad. A rendőrség 
miatt letartóztatta és 
királyi ügyészségre.

Vallásos estélyek a ______
Uray Sándor református lelkész 

mint az előző években, úgy most is­
megtartja a Nyilasetepen a Népkör­
ben a szokásos böjti vallásos estély 
sorozatot. Az első ilyen estély rna, 
csütörtökön d. u. 6 órakor lesz s min­
den következő csütörtökön ugyan­
azon helyen és órában folytatódik, 
egészen Nagycsütörtök estig. Fel- 
hívjuk az estélyekre ottani és kör 
nyékbeli olvasóink figyelmét.

részben pedig 
magzatelhajtás 
ma átkisérik a

Nyilastelepen

Egy dühöngő férj az utcán ájulásig 
verte nádpálcával a feleségét

(A Hajduföld tudósitójától.) Nagy 
botrányt rendezett tegnap este a 
Pereces-utcán egy különváltál! élő 
házaspár. Máté István napszámos, 
amikor az asszony gyanulanul ment 
az utcán, megtámadta 
Végig kergette az, utcán, 
nádpálcával véresre verte, 
reces-utcában már nem 
asszony tovább a futást 
állt. A Máté a védtelen 
ekkor úgy vágta arcul, 
ájult.

A verekedésnek nagy tömeg bá- 
mulója akadt, akik telefonáltak a 
rendőrségre. Pár pillanat alatt ke­
rékpáros rendőrök szállították be 
őket a rendőrségre. Máthé Istvánt a 
rendőrség őrizetbe vette.

a feleségét, 
miközben 

A Pe- 
birta az
s meg- 
asszonyt 
hogy el-

OLCSÓ NYARALÁS A FELVIDÉ­
KEN

A Magyar Kárpát Egyesület min­
den eszközt megragad, hogy tagjai­
val és azok barátaival a Kárpátokat 

j megismertesse. Evégből olcsó nya- 
raltatási lehetőséggel módot kíván 
adni, hogy a Felvidéken hosszabb 
időt tölthessenek. Selmecbányán, Ig- 
lón pl. egyágyas bútorozott szobá­
ért 120—150 K, vagyis 2(1 25 pen­
gőt, kétágyas szobáért 26—35 pen­
gőt kérnek havonta, igen sok helyen 
teljes ellátást is nyújtanak, úgyszin­
tén nem zárkóznak el a csereakció 

' lehetőségétől sem. Valószínű, hogy 
i a többi szepesi városokban is ha- 
I sonló lesz a helyzet, tehát jelentke- 
: zéseket már most elfogad és azokat 
I a központba továbbit Springer Jó- 
! zsef fotoszaküzlete. Az egyesület 

tagjai tartoznak a tapasztalataik­
tól, taráikról beszámolni Írásban, 
melyet a Kárpát-lapok közölni fog­
nak. Itt említjük meg. hogy április 
l-ctől bezárólag október 31-ig min- 

L^llki ’észére minden utánjárás nél­
kül féláru jegyek adatnak ki, ugyne- 
vezetetf turistajegyek a következő 
vonalakra egynapos utakra, tehát 
csakis vasárnap reggeltől vasárnap 
estig: Máriapócs, Hajdúszoboszló, 
Nyiregyházasósfürdő, 'Tokaj, Nagy- 
hortobágy, Hortobágyi halastó, oda 
és vissza. Kétnapos utakra: vagyis 
szombat déltől hétfő délig úgyneve­
zett hétvégi jegyek Miskolc (Lilla­
füred), ezen a vonalon gyorsvonat­
ra is van kedvezmény mindenki szá­
mára, továbbá Erdőbényefürdő. — 
Mindennemű turisztikai ügyekben 
szívesen nyújt felvilágosítást bárki 
rc-szére Springer Piac-utca 38.
**********mimmmmwwwww

M
* A agyar ember csak magyar 

lapot olvas. Kávéházban 
borbélynál, újságárusnál követelje a 
Ji A J D II F Ö L D“-et!

— az uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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A szentgotthárdi 
fegyverrombolás 

mártírja
Lomboa Viktor tüzérazázado« 

meghalt
Megírta néhány nap előtt a Haj­

duföld. hogy a szentgotthárdi fegy- 
verszállitmány megsemmisítését ve­
zető tüzérségi műszaki százados­
mérnök

a megsemmisítés munkája ultit,' 
idegrohamot kapott.

lombos Viktor százados, aki na­
pokon át 14—16 órán keresztül dol­
gozott a helyszínen, már az első na­
pon mélységesen leverve fogott a 
munkához lelki depressziója nem 
enyhült napokon keresztül s a 
munka befejezése után hangos kiál­
tozással rohant ki a város utcáira, 
ahol a járókelőknek kellett lefogni 
az önmagából kikelt embert. Lom­
bos Viktor századost a magyar lel­
kiismeret azóta a halálba vitte, a sú­
lyos idegrohamból agygyuladás lett, 

kedden reggel kilenc árakor el­
hunyt.

A szentgotthárdi vámincidens ma­
gyar áldozatát az egész nemzet 
részvéte kiséri sírjába. Temetése 
katonai pompával történik ma, csü­
törtökön délután félnégy órakor a 
farkasréti temető halottasházából.

Követelőző kuldusok
a rendőri bíró előtt

„Húsz fillért kérünk !“
A debreceni rendőrség kihágási 

osztályán az utóbbi időben nagyon 
felszaporodott a koldulási bűnözők 
száma. Nap mint nap állítanak elő
olyan egyéneket, akik az utcán : 
szólítják meg a járókelőket, vagy a 
lakásokba kopogtatnak he és lépnek 
fel agresszív módon. Különösen a 
kis százalékú rokkantak azok, akik ■ 
egészen a követelés határáig el- , 
mennek koldulásuk közben s persze 
engedély nélkül, ki-ki a' saját sza- ' 
káliára űzi ezt a jól jövedelmező 
mesterséget.

Sajgai Ferencet és Sanczcnbacher I 
Györgyöt állították tegnap a rend- - 
őibíró elé. Mindkettő az utcán erő- ! 
szakoskodott és követelőén provo­
kálták a járókelőktől a pénzado- j 
mányt, sőt meg is mondták:

— Husz fillért kérünk!
Természetesen igen alázatosan és 

sürü krokodilkönnyek között kértek 
bocsánatot a rendőrbirótól, hangoz- j 
tatták nagy nyomorukat, de a vé- j 
gén mindkettőről kiderült, hogy ■ 
már jó egypárszor voltak büntetve, 
jórészt koldulásért, azonban ré­
szegség és utcai botrányokozásért 
még többször.

A rendőrbiró 3—3 napi elzáiásra I 
ítélte őket.

Az ítélet kihirdetése után követ- ' 
kezett a legjellemzőbb kijelentés a : 
nyomorra vonatkozóan, mert mind- j 
ketten azzal a kéréssel állottak j 
elő. hogy hajlandók lefizetni inkább : 
a büntetést, csak engedjék szaba- j 
dón őket. A tiltott koldulásért járó | 
elzárási büntetést nem lehet pénzzel i 
megváltani s igy visszakerültek a 1 
fogdába.

Kisiklott egy teliervonat
Budapest, március 7. Ma hajnal- ■ 

ban az angyalföldi vasúti elágazás­
nál egy tehervonat kisiklott és a ' 
mozdony magával rántotta a töltés­
ről a szerkocsit és három vagont. 
Két mozdonyvezetőt és fűtőt, akik 
megsebesültek, kórházba szállítot­
tak.

A tömeggyilkos 
rá akart beszélni 
elitéit rablót, hogy

Nagyenyed. (A Hajduföld tudósi- 
t'.iatol.i Reinitz Jakab a monstre 
gyilkosság! per hőse, akit életfogy­
tiglani fegyházra Ítéltek, a nagy 
enyedi fegyintézetben tölti bünteté­
sét. A titokzatos ember, aki a tör­
vényszék előtt olyan démoni szí. 
sóssággal védekezett, csakhamar 
pozíciót teremtett magának a bör­
tönben is.

A fegyház igazgatósága must az­
tán nyomára jött annak, hogy Kei- : 
ititz milyen

zseniális módon akart kiszaba­
dulni a börtönből,

*' szabadulás tervét fél esztendőn í 
kei észtül, régi, csöndes, szívós mo- I 
dórában készítve elő.

Reinitz a börtönben egy Muresan 
nevű fegyenc'cel ismerkedett meg, a j 
ki szintén életfogytig volt elitélve, ' 
mint egy Nagybányán elkövetett 
rablógyilkosság bűntettese. Reinitz 
is, Muresan is a fegyintézet szövő­
gyárában dolgozott, itt Reinitz 

rábeszelte a rabtársát arra, 
hogy vállalja helyette azoknak 
a rablógyilkosságoknak a bű­

nét, amelyeket ö követett el.
Reinitz azzal beszélte rá Muresant, | 
hogyha igy kiszabadul, százezer lejt ' 
juttat Muresan családjának és min­
dent ei fog követni, hogy kiszaba- 
IUUUI »um» 11 ...........................

A világ legrégibb városát keresik, 
ahol óriások éltek

Milyen volt az élet Mexikóban hatvan évszázaddal ezelőtt ?
Az amerikai kontinens őstörténe- ! 

tével foglalkozók élénk érdeklődés- I 
sei kisérik azt a szenzációs felfede­
zést, amelyet a mexikói államszövet­
ség Oaxaca államában tettek. (

Ez az állam néprajzi szempontból 
már régebben magára vonta a figyel­
met, mert bennszülött lakossága a 
maga negroid sajátosságaival antro­
pológiai tekintetben élesen eltér a 
többi mexikói népfajtól. A hagyó- I 
mány szerint, amely érdekes prob- I 
léina a folkloristák részére, Oaxaca 
bennszülöttjei óriásoktól származnak,
akik több ezer évvel ezelőtt éltek 
ezen a vidéken. A tudósok általában 
úgy vélekedtek, hogy itt is a nép 
képzeletével állnak szemben s a ha­
gyománynak semmi történelmi 
alapja sincs.

A legújabb fölfedezés most cáfolni 
látszik ezt a feltevést. Egy régészeti 
bizottság ásatás közben a talajt bo­
rító lávakövülte alatt emberi csonto­
kat talált. Ezek a csontok, ha az em­
beri test aránya a mexikói kőkor­
szakban ugyanaz volt, mint ma, , 
csakis olyan emberekből maradhat­
tak fenn, akiknek testmagassága leg­
alább két méter huszonöt centiméter 
volt. A legendát tehát ez a régészeti 
felfedezés valóságnak mutatja.

A szenzációs lelet után most meg­
indult az egész vidék geológiai vizs-

Debreceni Göztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14-12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelö 504 Balmazújvárosi-ut mentén. 
------  — Telefon 5—69. sz. ...

Reinitz Jakab 
egy életfogytiglan 
vállalja el bűneit 

ditsa ,i börtönből. A két rabló for­
mális szerződés; kötött egymással 
és hónapokon keresztül gondosan 
előkészítette a raológyilkos fegyen- 
eet arra, hogy okosan tudjon visel­
kedni az elvállalt szerepben. Titok­
ban

tervrajzokat készített azokról a 
helyekről, ahol tt gyilkossúgó­

kul elkövette.
Pontosan megmagyarázott mindent 
Muresannak, hogy a Keresztkérdések 
zavarba ne hozzák.

A gondosan elkészített terv egész 
kicsiségen borult fel. Az egyik fegy - 
őrnek feltűnt, hogy Reinitz előtt a 
rámában szövőminták helyett terep­
rajzok vannak. Elkobozták a rajzo­
kat és megkezdődött a vallatás. Mu- 
itsan megtört és mindent beismert, 
aminek következtében Reinitz is 
kénytelen volt bevallani, hogy mi­
ben agyafúrt tervvel kísérelte meg 
a szabadulást. Reinitz Jakab 

ártatlanságának meséié, melyet 
olyan rendíthetetlenül hangoz­
tatott minden bírósági fatnm 
előtt az elvetemült rablógyilkos, 
ezzel természetesen ronibadőlt.

A nagyenyedi fegyház igazgatósá­
ga most mind a két rabot egy-egy 
évi időtartamra magánzárka bünte­
tésre Ítélte.

gálata. Annyi bizonyos, hogy a táj 
mai képét egy vulkánikus erupsiónak 
köszönheti. Az őskorban lejátszódó 
vulkánkitörés katasztrofális lehetett 
és a iává folyásának irányából aira 
lehet következtetni, hogy a vulkán 
villámgyorsan semmisítette meg az 
egész környéket. A .egészek attól 
félnek, hogy az ór ás emberek egy­
kori civilizációjából éppen emiatt 
séminisem marat i meg. A tnutikála­
tokat azonban tovább folytatják ab­
ban a reményben hogy a lávaréteg 
alatt mégis sikerül megtalálni az el-
temetett lakóhelyeket. Mexikói Poni- 
péjit várnak, amely korban megelőzi 
az egyiptomi piramisokat és az 
ötven-hatvan század előtti mexikói 
kultúra képviselője volt. Egy ilyen 
' áros lenne a világ legrégibb város i, 
amelyet eddig ismerünk.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Fizessen elő a Hajduföldre

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
iparvágány­
nyal van 
felszerelve.

MA KEZDIK MEG A DÉRI GYÜJ.
TEMÉNY LELTÁROZÁSÁT

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Déri gyűjtemény anyagát annak 
idején leóhnozott ládákban szállítot­
ták el Becsből Debrecenbe s a ládá­
kat mindmáig nem bontották tel, 
úgy, hogy a Déri gyűjtemény leltá­
rozása és átvétele útidig nem is tör- 
•ént meg. Miután az uj muzeum el­
készült és most már a berendezési 
munkálatok is folynak, a Déri gyűj­
temény anyagát a leóhnozott ládák­
ban átszállították az uj épületbe. 
Szerdán Debrecenbe érkezett (su­
nyi Károly múzeumi főtisztviselő, 
akinek jelenlétében ma csütörtökön 
bontják tel a ládákat és megkezdik 
i Déri gyűjtemény anyagának átvé­
telét, leltározását. ami hosszabb

■ időt vesz igénybe.
<000

Levente-mulatság Vámos 
peresen

í.4 Hajduföld tudósítójától.) Avá- 
mospércsi Levente Egyesület a múlt 
nap műkedvelő előadással egybekö­
tött táncmulatságot rendezett. Elő­
adásra került a lietyár kendője, Abo 
nyi Lajos népszínműve. Szereplők 
voltak: (inba Eszter komoly nagy­
asszony alakja, Kovács Margit mint 
Boris asszony. Horváth Gizella mint 
Zsófi, Tóth Erzsébet korcsmárosné- 
ja nagy tetszést váltott ki a közön­
ségből. Andris szerepét Berke Lajos 
kitünően játszotta el; Tömöri Fe­
renc mint agglegény. Berki Elek 
mint csárdás. Csuth István és Nagy 
József. Zudor István és Bányai Jó­
zsef sok derűt váltottak ki. Tóth Jó­
zsef Bandi szerepében nagyon jó 
volt. Szabó Antal, vitéz Szabó Jó­
zsef. Berke István nagy átérzéssel 
játszottak. Mint pandúr jó volt 
1 óth István. A rendezés fárasztó 

munkáját vitéz Dobos Sándor vé­
gezte mindenre kiterjedő figyelem­
mel. Utána hajnalig tartó hál volt

A böszörményi 
Kér. Leány Egyesület 

szeretetvendégsége
M Hajdulöhl böszörményi tudósi­

tójától.) A hajdúböszörményi her. 
Leányegyesület a napokban szere- 
tetvendégséget rendezett, mely al­
kalommal vendégül látta a hajdu- 
hadházi Leányegyesüict tagjait is. 
Az estélyt a közének után Almássy 
Márton főgimm vallástanár imája 
nyitotta meg, mely után Sütő Róza 
szólóéneke következett. Mául Kál­
mán Juliska (Hadház) aratott nagy 
sikert monológjával. A k. zenek 
után Molnár Zoltán hadházi rei. lel­
kész tartott magasszaruyalasu bib- 
liamagyarázati.t. mely után a Le­
ányegyesület cnekK ,r;. koztetszést 
kiváltó énekszáma következett Er­
dős Antal vezetésével. Nagy Mucika 
Csite K.: .Mi van a kötőmben“ c. 
monológjává, z-.g> tapsGhait ara­
tott. Mnsza Ferenc hadházi s.-lel­
kész énekek csengő tenor hangián 
gyönyörű egymízi énekeket saját 
harmónia nkisére.te mellett. Ezután 
felliordták a teát. melynek elfo­
gyasztása mán Dánielné Lengyel 
Laura: „Teréz néni" c. 1 felvonásos 
színmüvét adták elő kiérdemelt si­
ker mellett: Koznia Ily. Sóvágó 
Margitka, Tályi Margitka és l.écz 
Sándor. A nagysikerű előadás után 
Bartha Mancika (Hadház) kapott 
sok tapsot művészi énekéért. Az es­
télyen több sikerült ének és szava­
lat volt még: a záróbeszédet Szabó 
Gyula vt. lelkész, ügyv. elnök mon­
dotta.
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1928 március 8 (Csütörtök)
Prof : Zoltán Kath.: 1st. János

Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslat: Jobbára felhős idő, lényeg­

telen hőváltozással és kisebb eső < kel
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

lü l-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Píac-u 33. Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
22.) Sas (Hatvan-u 70.) B'>vskay (Cegled- 
u. 22 ' Tisza (Peterha-u. 76)

Áthelyezés a rendőrségen. Dr 
l'őth Jenő rendőrfogalrnazót a bel­
ügyminiszter saját kérelmére a deb­
receni rendőrkapitányságtól áthe­
lyezte a lököshá/.ai határszéli rend­
őrkirendeltséghez. Helyébe ugyan­
csak saját kérelmére helyezte át a 
belügyminiszter Debrecenbe 
Szarka Sándor fogalmazót.

dr

Vasárnap este 
megnyitó

5 órai kezdettel a DTE Péterfia 
76. szám alatti tomacsarno'fci- 
Itnpozáns versenyének keretén 
a gyakorlóiskolások csoportja 

mü- 
gyérmek-

V4

Zoch evangélikus püspök utóda. 
Pozsonyból jelentik: Zoch Sámuel 
elhunytával megüresedett ..nyugati 
evangélikus egyházkerület" kikül­
dött bizottsága a teológiai akadé­
miában számlálta össze a beérkezett 
püspökválasztó) szavazólapokat. Faj- 
nor Dusán csúcsúi esperest, a cseh- 
tót irányú papot választották püs­
pökké.

A debreceni Orvosegyesület 
március 8-án, csütörtökön délután 
6 órakor tartja a XIII. tudományos 
ülését a belklinika tantermében.

Megtalálták az elveszeti 50 
pengőt. Tegnapi számunkban hirt 
adtunk az utcán elveszített 50 pen­
gőről, amely Nagy Péter fogházőr 
félhavi fizetése volt. A lapunkban 
közölt felhívásnak meg volt az ered­
ménye. mert a pénzt beküldték szer­
kesztőségünkbe. Nagy Péter fogház­
őr a Hajduföld kiadóhivatalában át­
veheti az 50 pengőt a hivatalos órák, 
alatt.

— A debreceni ref. tanítóképzősök 
disztorna-ünnepélye. A ref. tanító­
képző ifjúsága nagyszabású házi­
ünnepélyt rendez március 11-én dél­
után 
utca 
ban. 
belül 
mutat be utánzó mozgásokból 
vésziesen összeállított 
tornát. Követni fogja ezt az intézet 
IV. éves tanulóinak precíz kidolgo­
zású zenés szabadgyakorlata. Az­
után kezdő tanulók mutatnak be 
nyújtó-, korlát- és gyürühitua gya­
korlatokat, majd az intézet múlt évi 
országos szertornabajnokcsapata 
fogja megragyogtatni liatarnas ké 
pességét és begyakorlottságát. Vé­
gül pedig talajtorna, lóugrások, ma­
gasugrás és vívás lesz.

A Templomcgycsülct vallásos délután- 
ja. Holnap, március 9-én a Tcmplonívgyesü- 
let vallásos szakcsoportja a Kollégium disz- 
tét méhen délután h órakor vallásos dél­
utánt icndcz. Előadást tart Nagy Sándor 
vallástanár: ..Korunk erkölcsisége a null:
rávilágitásában" címmel. Szerepel tnég 
frgimn. veggeskara „Szállj szivünkre szent 
igazság" énekszámmal. melyet Schubert 
szerzett. Az. énekkart Szigethy Gyuia költ, 
émktanár vezeti. Belépődíj nincs.

— Corpus Juri* 1927. éri meg­
jelent, valamint Degré, Az uj bün­
tetőnovella. Kapható: Antdlfy József 
könyvkereskedésében. Telefon: 612,

HWjnürBLB

, A jövő évi dalosverseny 30—40,000 
pengőbe kerül a városnak

(A

<A Hajduföld tudósítójától.) 1-. 
meretes, hogy 1929 nyarán Debre­
cenben tartják meg az országos iia- 
losversenyt. A Magyar Dalosszö- 
xetség csütörtökön tartja közgyűlé­
sét, melynek tárgysorozatán mar 
szerepel a debreceni országos da- 
losverseny ügyének előkészítése is. 
A városi tanács megbízta Bulla Ber-

A jövőben postán akarják küldeni 
a városi nyugdíjasok özvegyek és árvák 

illetményét
Hajduföld tudósítójától.) A há­

zipénztár előterjesztést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy a városi nyug­
díjasok, özvegyek és árvák illetmé­
nyeit ezentúl ne a házipénztárban 
fizessék, hanem postán küldjék meg 
az érdekelteknek. A városi tanács 
helyesléssel fogadta ezt a tervet, 
mert hiszen ennek az újításnak a 
bi vezetése úgy a számvevőségnél, 
mint a házipénztárnál nagy munka- |uár

Kitűnő eredménnyel zárult 
az iskolánkivüli népművészeti 

bizottság továbbképző tanfolyama 
lA Hajduföld tudósítójától.) Az 

iskolánkivüli népművelési bizottság 
továbbképző taiifolyamot rendezett 
azoknak a részere, akik a múlt esz­
tendőben az. anaitabéia-tanfolyamot

A Bika átalakított 
üvegtermében

helyes­
harminc 

futai,

vizsga­

sikerrel elvégezték. A továbbképző­
tanfolyamon Bak Béla állami eleim 
iskolai igazgató adott elő számtant, 
történelmet, földrajzot és 
iiást. A hallgatók száma 
volt és ezek között akadt 
öreg egyaránt.

A továbbképző-tanfolyam 
iát az elmúlt napon tartották meg a- 
Miklós-utca 23. szám alatt Csűrös. 
Ferenc közművelődési tanácsnok je­
lenlétében. A vizsga igen szép ered­
ménnyel zárult és a kurzus sikeres 
elvégzéséről harminc hallgató kö­
zül 18 kapott bizony it ványj. A vizs- ; 

érdemes munkát, melye.'. Baki: Béla 
igazgató a tantól,mm vezetésevei ki 
fejtett.

**AA*A*A***A****AAA***WmwWlJMW*M»*«WWWWWWM 

a négy év előtti padlásfosztogatások ügyét 
tárgyalta tegnap a 1 ‘

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszék egy régi bűn­
ügy epilógusával foglalkozott tegnap 
délelőtt. Egy asszonyokból álló 
banda ezelőtt négy évvel

sorozatos padlásfosztogatást kö­
vetett el Debreceniyen.

Rengeteg fehérneműt és ágyneműi 
loptak össze és vakmerőségükben 
odáig mentek, hogy Hadházy Zsig- 
mond főispán és Pákozdy Sándor 
alispán lakását is épugy kifosztották, 
mint a kiskereskedők és kisiparosok 
lakását. A rendőrségnek sikerült 
hoszas nyomozás után elfogni a tet­
teseket Bodnár Lajosné és Vida La- 
josné személyében. A törvényszék 
több évre elitélte a tetteseket, akik 
már ki is töltötték büntetésüket. A 
nyomozás során azonban megálla­
pítást nyert, hogy a lopásokról tu­
dott még Schwartz Vincéné is, aki 
gazdag háztulajdonos a Rúkúczi- 
utcában, sőt

tálán dr. tanácsnokot, bogy a köz­
gyűlésen vegyen részt és részlete­
sen tájékozódjék, különösen a költ­
ségeket illetőleg. \ alósziuü, hogy a 
dalost erseny megrendezése és a 

j vendégek ellátása. 31) 40.000 pengő- 
■ .lébe fog kerülni Debrecen városá­

nak.

megjakaritást jelentene s sgonkiviil 
előnyös lenne a nyugdíjasokra néz- 
\c, akiknek nem kellene minden el­
sejéit felmenni a városházára az il­
letményekért. Miután azonban az uj 
fizetési rendszer bevezetése néhány 
filléres postaköltséggel is megter­
helné a nyugdíjasokat, a városi ta­
nács döntés végett a. legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszti a házipénz-

Kán. a „növendékek“ igeni jól felel- ' 
tik. Énekeltek, szavaltak,.. Volt kő- í 
zöttük egy orosz nő, aki. Moszkvái- ’ 
ham született s mint egy. volt, ma- í 
gyár hadifogoly. felesége keiüit 
Debrecenbe. Itt kitűnőéin megtanult; \
magyarul és a múlt esztendei anai- 
tabéta-tunfol yanwn megtanulta a 
magyar Írást is Az orosz menyi i s­
ié lelkes magyar asszmy leit, 
a tegnapi záróvizsgán Hatásos 
denta szavalattal íepte-ineg a 
gáztató Inzottk.iigoi. A. vizsga befe­
jeztével ( síirös Ferenc tanácsnok 
nagyhatású buzdító beszédet intúj- 
zett a hallgatókhoz é>egyben meleg 
szavakkal mSKtatta azt a nagy és

aki

Tánc Willi’s melodi * 
bancfc-re

debreceni törvényszék
biztatta Vidánét és Bodnárnét 

, a lopásokra.
A lopott holmin aztán megosztoz­
kodtak, természetesen a legjavát 
Schwartzné tartotta meg magának. 
Bűnügyében több ízben volt kitűzve 
tárgyalás, de Schwartzné rosszul 
lett, elájult, majd orvos megfigyelés 
alatt állott.

Schwartznét számos rendbeli lo­
pással. orgazdasággal vádolta a ki­
rályi ügyészség. A vádlott a tár- 
syaláson ^Eladta, hogy Bodnárné és 
Vidáné az ő házában laktak és a 
házbér fejében adták neki a fehér­
neműeket. A fehérneműek eredeté- 
rö nem akart tudni semmit sem. Vi­
dáné a bíróság előtt újból megerősí­
tette. hogy Schwartzné tudott a lo­
pásokról, sőt

egyes helyeket ö jelölt ki neki 
s ellátta utasításokkal. A lopott hol­
mik közül pedig a legjavát tartotta 
meg magának. Bodnárné gyerme-
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keit őrizte azokon az éjtszakákon 
amelyeken ők lopni voltak.

Dr Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértő véleménye szerint 
Schwartzné nem elmebajos és ide­
ges öntudat-zavarban sem szenved. 
Dr Veress Lajos kir. ügyész kérte a 
bizonyítás kiegészítését s a meg nem 
jelent Bodnárné kihallgatását. A bí­
róság elrendelte Bodnáimé kihallga­
tását. egyben 50 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte, mert
nem jelent meg. Az uj főtá.rgyalást 
30 napon belül tartja meg Jeney 
Sándor büntető tanácsa1.

a mai tárgyaláson

tartja meg Jeney

Jelentkezzenek a szegények. A 
'városi szegéiiysegélyek, valamint a 
társadalmi jótékony egyesületek ál­
tal nyújtott segélyek rendszeres ki­
osztása érdekében szükségesnek 
mutatkozik, a debreceni szegények 
kataszterének. ös»zeá31i.tá.sa<. Ezért a 
városi tanács felhívja mindazon 
szegényeket, akik magukat akár 
aggkori gyengeség, akár betegség, 
akár más ok miatt eltartani nem tud­
ják. sem pedig eltartásukra köteles 
és képes hozzátartozójuk nincsen, 
hogy összeírásuk végett április l-ig 
a Népházban elhelyezett népjóléti 
hivatalban a. hivatalos órák alatt je­
lentkezzenek.

Kilenc ajánlat érkezett a közte­
mető kerítésének elkészítésére. A 
városi tanács versenytárgyalást hir­
detett a köztemető kerítésének elké­
szítésére. A körülbelül 8Ö.000 pengős 
munkára összesen kilenc ajánlat ér­
kezett be, melyeket az elmúlt na­
pon felbontottak. A városi tanács a 
legközelebbi ülésen dönt, hogy kinek 
adja oda a munkát.

Betörtek egy munkásnő laká­
sába. 1 egnap este ismeretlen tettes 
betört özvegy Cere Andrásáé do­
hánygyári rrtemkásnő Szabó Kál- 
mán-utca 2. sz. alatti lakásába s 
onnan ágyneműt, dunyhát, párnát 
lopott el. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a tettes kézreke- 
ri lésére.

Amerikai Ifjúsági Vörös-ke­
resztes szeretetadomány. Az ameri- 
rikai vörös-keresztes gyermekek is­
mét sok láda szeretetadományt 
küldtek magyarországi testvéreik­
nek, amelyből a hajdumegyei ifjú­
sági Vörös-kereszt kerület 3 láda, 
azaz 451) dobozzal kapott. Minden 
doboz 8—10 féle hasznos apróságot 
tartalmaz: u. ni.: szappan, fogkefe, 
törülköző, zsebkendő, harisnya, ce­
ruza, toll, könyv, cukor, baba, csiga, 
golyó stb. A szeretetadományokat 
a debreceni és hajdumegyei sze­
génysoron ifj. vörös-keresztes gyer­
mekek között osztják szét.

A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3 47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

Világvárosi pompa 
és hangulat

— Kombinált térítőkét, függöny, 
ágytakaró garnjtnrákat, párna- 
lámpaernyö montirozást, monogram* 
mozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem „Csipkeüzletben“ Piac­
utca 16. megtudható.

— Waitermann és más gyárt­
mányú valódi arany töltőtollak és 
mindennemű irodafelszerelési cikkek 
nagy választékban kaphatók Csáthy 
egyetemi könyvkereskedésben, Piac­
uk’’ 8
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__ Akiknek • szívműködés« 
gyenge, erőlködés nélktl úgy ér­
hetnek el könnyű székelést, ha na­
ponta reggel éhgyomorra megisznak 
eCv kis pohár természetes „Ferenc 
lózsef' keserüvizet. Szivszakorvosok 
megállapították, hogy a Ferenc Jó- 
i»ef víz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kelle 
inesen hat. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

Dr. Szabó Márton re). gimn. tanár 
előadása az Anyák Iskolájában. A 
MANSz. Széchényi-utca 1. sz. alatti 
dísztermében március 9-én, pénte­
ken délután fél 6 órai kezdettel lesz 
az „Anyák Iskolája" harmadik elő­
adása. Ez alkalommal dr. Szabó 
Márton, a református főgimnázium 
tudós tanára fog előadást tartani: 
„A nemzeti gondolat és érzés ápo­
lása a családban“ cimen. Éne ;i 
rendkívüli érdekes előadásra a 
MANSz ezúton hívja meg tagjait, 
valamint az érdeklődőket. Belépti­
díj nincsen.

A Debreceni Bethlen Gábor Kör 
nna, csütörtök délután 4 órakor a 
theologiai 2. sz. tanteremben köz­
gyűlést tart, melyre a tagokat meg­
hívja az elnökség.

A theologus ifiusÚK irodalmi délutánja. 
Nasy érdeklődés előzi meg a theologusok 
által holnap, március 8-án 5 órakor a ref. 
főgimnázium tornacsarnokában rendezendő 
a dám. miisoros irodalmi délutánt. Jegyáru- 
sitás a kollégiumban minden nap s az ün­
nepély előtt a ref. főgimnázium előcsarno­
kában elhelyezett pénztárnál. Az ünnepéi., 
végleges műsorát itt közöljük: 1. Bevezető 
1-onfercda: Dezső László. 2. Induló. Játssza 
a ref. főgimnázium zenekara Szigethy Gyu­
la föisk. zenetanár vezetésével. 3. Kulissza­
titkok a Közlöny szerkesztőségéből; Soly- 
inosi József. 4. Énekel: Nagygyörgy Sál.-te: 

"1 ttióczy László zongorakisérete mellett. 5. 
Nagy Sándor fögimn. tanár humoros felol­
vasása. (>. Szerenád. Vonósnégyes. 7: 
Arany: V. László. Szavalja: Farkas Pái. 
8. Arany: V. 1.ászló. Vigszavalat: Sólymost 
József. 9. V. László. Travesita: Dezső L. 
10. Vasúton. Vigjelenet. Szereplők: Falucs- 
kay Béni. Szabó Sándor. Biró Sándor. Tár­
kony Szűcs József. II. Nagy Sándor: Kato- 
nabanda. Énekli a Kollégiumi Kántns. Kar­
nagy: Szigethy Gyula föisk. énektanár. Az 
egyes számok között konferál Dezső L. 
Helyárak: Ülőhely 1 P, állóhely 50 fillér.

ODO
-- Fogászat Debrecen, Szent 

Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhtwás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Veesey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

Uft4i befizetéses könyvecskék heti
IsuH 50 a Kölcsönös Se-
88W*■ géiyrö Egyletnél válthatók!

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

I
 Mutassa meg rassz fogát, ■ 

mitfogát VARY KNOS » 
fogmiltermében Darabos iI 
utca 18. Ke llégium mögött

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak néttrii-

Debrecen Címtára“.
— GÉPiRÁSI MUNKÁT, könyvek, 

jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. «Cint a ki­
adóban.

Kétszáz vasúti sin van össze­
törve a Brassó Segesvár közötti 
vasútvonalon. A ( FR vezérigaz­
gatósága az utóbbi napokban több 
táviratot kapott a Székclykocsárd

Brassó es Predeál közötti állo­
másokról, hogy a közlekedés veszé­
lyes, mert ezen az útvonalon közel 
kétszáz vasúti sin van eltörve, 
amelynek helyreállítása feltétlenül 
szükséges. A CFR vezérigazgató­
sága megállapította, hogy amíg a 
tönkrement vasúti sitteket ki nem 
cserélik, ezeken a vasútvonalakon 
az összes személyvonatoknak csak 
u 1 egmet sekeltebb sebesseggel sza­
bad közlekedniük.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor olcsó 
zotia-előadás: Folt, amely tisztit.

Csütörtök este fél 8-kor: szel­
vénybérletben: Nászéjszaka. Ope­
rett. Csak felnőtteknek.

Peteken ( ) bérletben: Az ördög.
Szombat délután fél 4-kor olcsó 

zotiaelóadas: Mersz-e Mary?
Szombat este fél 8-kor ’ szelvény­

bérlet: Nászéjszaka.
Vasárnap délután fél 4-kor mér­

sékelt árakkal: A legkisebbik Hor­
váth lány.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszü­
netben: Nászéjszaka.

Hétfő A) bérletben: Nászéjszaka. 
Operett.

Kedd A) bérletben: Karinthy mes­
termüve: Holnap reggel. Tragiko­
média. Bemutató.

ooo

Az ördög, (k’epriz a Csokonai- 
szinházban.) Amióta a lipótvárosi 
ördöggel utoljára találkoztunk, sok 
sok viz folyt le a Dunán és még 
több színpadi szerző meggazdago­
dott, de a molnárferenci dráma meg­
maradt annak, aminek készült: 
ügyesen csomagolt, keveset érő és 
csupakóc-belsejü üzleti cikknek. 
Szerencsére már kiment a divatból. 
Csak végig kell nézni egy ..ördögi" 
reprizt és készeit vagyunk az Ítélet­
tel: fent a színpadon járnak-kelnek 
a Selyem Cinkák és Szemtelen El­
zák. közötttünk áll és gesztikulál az 
Ördög, odalent pedig ásítva bámul a 
csömörben fetrengő publikum, az a 
bizonyos régi közönség, mely tizen­
öt éve még v illanyozottan figyelt a 
százszor megirt és ezerszer elcsé­
pelt ugyanegy témára. Peregnek 
gyorsan a technikailag fordulatos 
kis jelenetek, puffognak erre meg 
arra a banális aforizmák s nem akad 
köztük csak egy is. mely elérne va­
lami hatást . . . Hát bizony alapo­
san letűnt a Molnár Ferencek kor­
szaka, mely megelégedett egyné­
hány elhigult paradoxonnal s a 
wilde-i szellemeskedés szócsatame- 
zején úgy üz.tc-füzte a pesti zsidó 
családok élettipusát, mintha az ta­
lán egy örök, sőt mondhatnánk: 
általános emberi probéma lett volna. 
És hogy ez mennyire tévedés, azt 
maguk a Molnárok s Neumanok bi­
zonyították be, akikről kisült, hogy 
kedvenc témájuk az ördögi színpad­
technika nélkül, egészen egyszerű, 
hétköznapiam miliőben, például a 
törvényszékek válópei-s te i meiben 
miij eit silány és jelentéktelen, meny 
nyíre sablonos. üres és limonad- 
izü kis drámák...

íme: az Ördög... És ezt az ör­
dögöt újította fel tegnap a Csoko­
nai-szinház. Hogy miért, azt talán 
maga a direkció sem tudná meg­
okolni. Lehet, hogy Forgács Sándor, 
ez a higgadtan, szépen és finom tó­

nussal játszi'» jellemszinész a hatás- 
xadászó címszerep kedvéért vállal­
kozott a kétélű feladatra s nem ju­
tott eszébe, hogy a lipótvárosi em­
bertragédiák inegvonult Luciferje 
ma már csak égj kis pesti bankfiu 
alakjara zsugorodott össze, aki a 
szerelmes párokat nem paradoxo­
nokul s nem is a színpadon, hanem 
csak strici-szólamokkal s legfeljebb 
a Színházi Elet hasábjain boronália 
össze. Imitek az időbeli eltolódásnak 
köszönhető, hogy az ördögi maszk 
alatt kárbaveszett a színészi alakí­
tás. Forgáccsal együtt a többi sze­
replők: Halassy Mariska, Hárdy 1 e- 
téz. Rajz Ferenc, Hermann Manci és 
László Gyula lüktető ternpóbirással 
forszírozták a darab lendületét és 
biztos rutinnal kapcsolták össze a 

, fordulatokat, de igy sem érvénye- 
, sülhetett az egyetlen szerzői erény.

a gyorsmenetü jelenetszövés, mert a 
, rendező érthetetlenül megkurtitotta 

a darabot. Igy elmaradt a leghatá­
sosabb paradoxonok jelenet, mely­
ben az ördög felületesen harsogó 
szellemeskedéseivel eltünteti a szoa- 
ré kövér bankárait és zsidóasszo- 
r.vait. Ennek ellenére a szereplőket 
lelkes ünneplésben részesítette a kö­
zönség s ezt nemcsak alakításukért, 
de önfeláldozó vállalkozásukért is 
megérdemelték, amennyiben kitették 
magukat egy idejétmulta s viharvert 
diáma elfásult színpadi hangulatá­
nak. Mert ne felejtsük el azt, hogy 
Molnár Ferenc Ördöge történelmi 
darab. Jelzi egy kornak elindulását, 
melyben az üzlet megcsalta nejét, a 
kóser bodegát és házasságtörést kö­
vetett e! az irodalommal... Voilá.'

, (In.)
•ooo

A Csokonai-szinház operai elő­
adásai Szolnokon. Igen szép mű­
vészi és anyagi sikerrel szerepelt 
szombattól keddig a Csokonai-szin­
ház operai együttese Szolnokon, 
ahol a köz.önség valósággal elragad­
tatva ünnepelte az operák főszerep­
lőit. K. Voith Ilonka, a színház ven- 
dégmüvésznője a Carmen címszere­
pét és a Ttroubadour Azucénáját 
énekelte zsúfolt házak előtt, forró el­
ismeréstől kísérve, amelyben méltán 
osztoztak Halmos János, Szórád 
Ferenc vendégtenoristák, valamint 
Szathmáry Endre karnagy. Tímár 
11a az együttes többi tagjai és a ze­
nekar is. A szolnoki publikum ígére­
tét vette Kardoss direktornak, hogy 
operaelőadásait meg fogja ismételni 

i a fejlődő Tisza-parti város szép 
I színházában.

c=>ac=>
i A színházi iroda fairéi:
j Ma, csütörtökön délután 3 órakor 
l ifjúsági előadásul: Folt, amely tisz- 
I tit. Echegaray világhírű idegrázó 
l drámája. Halasi Mariska parádés 
: alakításával. Szenzációs!
i Még délelőtt váltsa meg jegyét. 
I mert különben nem gyönyörködhet- 
| nék c mesteri alakítás tüneményes 
I előadásában!
i Folt, amely tisztit, Halasi Ma- 
■ riska. Herman Manci, Kondrát Ilona, 
'■ Forgács Rajz Ferenc, László Gyula, 

V’irágháthy.
Folt, amely tisztit ma délutáni 

előadásának jegyei 10 12-ig a ren­
despénztárnál és délután 2 órától a 
jobboldali pénztárnál válthatók 80 
fillértől 1.60 l’-ig!

Ma. csütörtökön este fél 8-kor 
j szelvénybérletben: Nászéjszaka.

Szombat este fél 8-kor sz.elvény- 
bérletben: Nászéjszaka.

Vasárnap este fél 8-kor bérlet­
szünetben: Nászéjszaka.

Nászéjszaka briliáns előadását 
j okvetlenül nézze meg. ha még ed­

dig nem láthatta! Csodás előadás, 

remek szöveg, humoros jelenetek 
láncolata, kacagtató helyzetek, szel­
lemes kiszólások, bűbájos muzsika!

Nászjészaka eddigi összes előadá­
saira előre eladott táblás házak vol­
tak! Nászéjszaka remek együttesé­
nek tagjai: limár Ila. Ferenczy Ma­
rian, Ionná Guszti, Autók, Rajz 
Feri, Sz.igeti Jenő.

Hol van az a nő. az. a bűbájos 
tündér? reírénü dalt Szigeti Jenő 
énekli a libájával a Nászéjszaká­
ban!

Csak egyszer . . . refrémü pikáns 
kupié limár Ha F renczy interpre­
tálásában ingerlőén élvezetes!

Délutáni előadások ma, csütör­
tökön 3-kor: Folt, amely tisztit,

l Szombat délután tél 4-kor: Mersz-e 
( Mary? Zóna-előadás.

Vasárnap délután fél 4-kor: 
A legkisebbik Horváth lány.

Holnap reggel Karinthy Fri­
gyes tragikomédiája, mely Buda­
pesten 150 előadást ért meg, nálunk 
kedden kerül bemutatóra, pazar 
szereposztásban.

Holnap reggel Fogács Sándor­
ral a főszerepben kedden A) bér­
letben.

Holnap reggel irodalmi szen­
záció kedden!

Holnap reggel repülőhangár — 
kedden!

Holnap reggel Karinthy mes­
termüvének debreceni bemutatója, 
esemény lesz. ,

ono
Mozgószlnházak közleményei:

I Szerda—csütörtök.

vígszínház
A nevvyorki tűzoltóság közremüködé- 

i sével:

! TÜZBR1GÄD
filmregény 10 felvonásban.

' A főszerepekben : MAY MC AVOY
i és CHARLES RAY.
i —
i Megelőzi:

KONFLISGRÓF
egy izgalmas autóverseny tört -nete 

7 felvonásban.
; A főszerepben : REGINALD DENNY.

Péntektől ! Péntektől I
A Hindu síremlék testvérfiim e!

A Ganges királynője
' A főszerepben : BERNHARD GOETZKE

APOLLO
A központi hatalmak „Big Parad“-ja, 

eredeti harctéri felvételek:

OFFENSIVA
(Porszem a viharkan)

epizód a háborúból 7 felvonásban.
A főszerepekben • DAGNY SERVES

; és IGO SYM.

j SPORT ÉS FLÓRT
vígjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben BEBE DANIELS és 
| JAMES HALL.
! Péntektől! Péntektől!'

A Kurtizán
i A fősz repekben : JOHN BARRY- 

MOORE és DOLORES COSTELLO.

URÁNIA
Szombattól! Szombattól!

Abel Gance mestermüve:

NAPOLEON
A nagy császár élete és szerelmei.
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a Bocskay hűt­

Budapesten
Nemzeti Budai
kér. Miskolcon

Hajdúnánási
Szombaton 

Mácsai 
haug- 

I tálkor

METEORBAN
Csütörtökön

Fáraó 
hitvese

Nagy attrakció I Főszereplők :
Emii Jannings, Harry Liedtke 

és Paul Wegener.

És a fényes kisérő műsor

Előadások: 7 és 9 órakor

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3 41, kiadóhivatal telefon­
száma 3 48.

MŰVÉSZET
Városi Dalárda II. történelmi 

hangversenye
A városi dalárda ezévi program­

ja szerint szerdán este folytatta a 
történelmi dalok sorozatát. Ezúttal 
a kuruc korszak dalait. A nagyszá­
mú közönség, mely a zenede hang­
versenytermét megtöltötte, a kuruc 
kornak bánatos, bus és jellegzetes . 
dalainak, fájdalmas, panaszos hang- i 
jának emlékével és a városi dalárda 
együttesének, Forrar István kar- i 
nagyr betanításában nyújtott precíz 
előadásának meleg elismerésével, a 
legszebb, de legszomorubb kornak ! 
átélésének hangulatával tért ottho­
nába.

Az est fénypontja volt dr. Ru- ■ 
gonfalvy Kiss István, egyetemi ta- . 
nár bevezető és ismertető előadása, 
aki tartalmas, magas szárnyalásu 
beszédében megvilágította a dalok 
születését s a kuruc korszak érzés- 
és gondolatvilágát. Tökéletesen ka- 
rakterizálta a kor muzsikáját Szűcs 
Gergely hegedűművész, aki Cinka 
Panna s Bercsényi nótájával való­
sággal Rákóczi táborába vezetett. 
Ugyancsak ő és magyar zene tanit-

Kínál MiMiigiii 

a Kölcsönös Segélyzö Egylettől.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók!

ványaiból alakult zenekara, Rózsa 
i ibor tárogatószólója mellett nehány 
kuruc dallal egészítették ki az est 
hangulatát és műsorát. Dr. Rnszka 

i István és dr. Balogh József kelle- 
I mes szólóénekei nagy sikert arattak, 
i Sokszor úgy éreztük, mintha a mai 
( siralmas és szomorú idők a kuruc 

korszak megismétlődései lennének. 
S mintha Rákóczi lelke lenne köz- 

| tünk, aki biztat, biztosit berniünké:, 
hogy nem tart örökké az elnyoma­
tás, lesz még kikelet s lesz még 
nagy Magyarország, lesz még fel­
támadás. (K. I..)

Szombaton lesz a 
Dalárda hangversenye, 
este fél 8 órai kezdettel
Dalkör rendezésében tartja 
versenyét a Hajdúnánási 
férfi vegyeskara a ref. főgimnázium 
tornatermében. A műsor minden 
egyes szarna nagyértékü müléveze- 
tet igér. A nánásiak pompás ve­
gyeskara szebbnél-szebb darabok­
kal lép a pódiumra. A többek kö­
zött Verdi Traviatájának egyik rész­
letén kívül Schubert és Brahms egy- 
egy igen kedves dalát is előadják. 
Éneklik Borsay Estharangok című 
kórusát is. Them egyik hatalmas 
szerzeménye és a közismert De- 
mény-szerenád egészítik ki a ve­
gyeskar remek műsor számait. A 
nánásiak férfikara Beethoven ..Him­
nusz az éjhez“ cimü pompás kóru­
sát mutatja be. A vendéglátó Má­
csai Dalkör is résztvesz az estén 
két pompás számmal.

TESTEPZES
Bocskay—Bástya. A Bocskay va­

sárnapi ellenfele a szegedi Bástya 
lesz. A mérkőzés a Vasutaspályán 
kerül eldöntésre. Előzőleg DVSJ— 
DMTF. amatőr barátságos mérkő­
zést tartják meg.

Egyéb mérkőzések:
Hungária—Újpest, 
33-as, Kispest—Hl. 
Atilla—Vasas.

Molnár Ferencet,
védjét közvetlenül a Bocskay—Kis- 
pest mérkőzésen az öltözőben de­
tektívek letartóztatták s őrizetbe 
vették. Molnárt már régen körözte 
a rendőrség s előzőleg már a bíró­
ság is elitélte, de Molnár szökésben 
volt. Molnár emiatt nem is játszhat 
már a Bocskayban.

A keleti kerületi tenniszszövetség 
vasárnap alakult meg. Elnök bárt) 
Vay Miklos, a kiváló tiszalöki 
tenniszező lett; előadó dr Benkö

Lajos 
József 
pi tóttá 

DEAC, pénztáros Kurdics 
DEAC. A közgyűlés megálla- 
az egyesületek erőlistáját. A 

lesz. A 
több

őszről
ainatör-

vezető egyesület a A DEAC 
tenniszszö vétség rövidesen 
versenyt is rendez.

Vasárnap látszották le az 
elmaradt DEAC Ny TVK 
bajnoki mérkőzést.

A kerületi középiskolai vivóbai- 
nokságot ez évben Nyíregyházán 
tartották meg szép sikerrel. Az 
eredmény a következő: Kardcsapat­
bajnokság: I. Debreceni 
kedelmi 
B. Kis.) 
egyéni: 
Farkas

íelsőkeres- 
(Máyer. Szilágyi, Szekér, 
II. Kisvárdai reál. Kard 
. Jakab Nyiregyáza. II. 
Nyíregyháza, III. Klekner

Nyíregyháza. IV. Lipcsey debreceni 
i el. Tőrcsapatbajnokság : 
cetli róni, ka th. fog.
vinszky, 
egyháza.

1. debre- 
Gálbory, Nad- 

l’uskás, Schleyel. II. Nyir- 
Egyénileg: 1. Eötvös Nyir- 
II. Koós debreceni ref. 
birkózói Nagyváradon. ADVíH-A DM l'E

'és S. meghívta egy. március 10- 11-cn 
tartandó nentzc’közi birkózó versenyre, a 
mely meghívásnak a D.MI1: eleget is te,.;-: és 
szombaton Nagyváradra utazik a következő 
versenyzőkkel: Sóvári József. Kulcsár ba­
its. Kányássi József, Nagy Lajos. Kovács 
János. i)oró Lajos. Ménes János. Mező Jó­
zsef. Ferenczi Lajos. Kripkó Antal és No- 
ránth István.

A pengő Zürichben 90.85
Budapest 90.85, Berlin 124.15, New-York 

519.37 és fél. London 2534.50. Paris 20.43 és 
fél. Milano 27.45, Prága 15.39 és fél, Belg­
rad 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.19, Bécs 
73.17 és fél, Amsterdam 209.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom szintén von­

tatottan indult s általában a tegnap felszín­
re került árak voltak érvényben. A tisza- 
vidéki búzát 32.20—33.50, az egyéb szárma­
zási! búzát 32.10—33.25 pengővel jegyezték 
fidsuij- szerint. A rozs ára 31.10—31.40 pen­
gő között mozgott.

A liszt­
lisztet 50, a nullás lisztet 49.60, az egyest 
48.80, a kettest 47.80, a négyest 45.80, az 
ötöst 42.80, a hatost 38.80, a hetest 33.80 
s a nyolcast 26 pengővel jegyzik mázsán­
ként. A vidéki malmok lisztárai 3—5 pen­
gővel olcsóbbak a fővárosi malmok lisz.r- 
árainál.

A terménycikkek piacán csak kisebb téte­
leket Kínáltak. Az irányzat sziláid. A ten­
gerit 25.20—26.35. a zabot 28.50—29 pengő­
vel jegyzik minőség szerint.

és őrlemény-piacon a duplanullás

árainkkal
SB8

megbízható
minőségű 
áruinkkal

B3S

a 
legjobbat 
nyújtjuk 

vevőinknek

SS

Hajdúsági 
ruhaaruhaz

Piac ucca
67. szám
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Bárányhus
á'landóAn kapható

Szeot Anna-utca 10.
U j bérpalota.

1 kgr. 2 pengő.
Ugyanott marha-, borjú- és 
növendék húsok is kaphatók.

Ólmot 
vés x 

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sj, ■

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

MN) a tóitól a ras í
1 üveg 5 pengő, | 

Palack bor 2 pengő. I 
KEMÉNYJAXOS 

_ „KISPIPA" ÉTTERMÉBEN. |

3-4 középiskolát végzett fin 

tanulónak 
felvétetik lapunk nyomdájában

I József kir. herceg-utca 16. szám.

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrWr
Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“
cim alatt most jelent meg.

Kapható; 4 P -ért

a „HAJDUFÖLD“
kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

AkUUUUUkUkkkUkkkk
seeeéeeéeeeee

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
V. rosháza épü’et. Telefon : 1657.

áruházának különlegességei:
„Fre in plafondra rösithetö

rul száritó............................p u-_
„Wix- Vax“ feleim, ratatlan

parlettkrém........................p 2'—

„Halpe’n“-fc c fclttisztitó mindennemű pecsétet nyomtalanul eltüntet. Gyártója
a ruhadarab kétszeres árát téríti meg, ha a szer hatástalannak bizonyulna. 
Háztartási, fodrászat!, j lerecikkekben, kefe, ecset, játék és bördiszmüárukban 

óriási választék!

I meghívó
a nagykereki-i Gazdák Malom- 

s szövetkezete ezévi rendes közgyülé- 
I sét folyó március lóén d. e. 11 

órakor tartja a fiúiskola termében, 
er,e a tagok tisztelettel meghivatnak.

rárgysorozat : 1. Jegyzőkönyv 
hitelesítők kiküldése 2 Az igazga 
/óság és felügyelő bizottság jelen­
tésének tárgyalása. 3 Az 1927. évi 
mérleg megallapitása, zárszámadás. 
4. Az 1927. évi nyereség megosz­
tása 5 Netalán! indítványok.

Nagykereki, 1928. március 2
Az igazgatóság.

Gondos szolok seTnÄ 
Egylet takarékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket.

— riikörgyáríás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

Francia Compact púder tükör­
rel es pamaccsal............P !•—

„Fly-tox“ poloska- és svábbogár irtó.
Gyémántpor a legjobb lüsttisztitó.

meghívó
A Debreceni (ia dák Bankja Részvény 

XVI1, 4,1 rendes köagyülését 
1928. évi március hó 18-án déleMttU óra- 
ksr Debrecenben, Kowith-utc* 17. ssám 
alatti üzlethelyiségben tartja, melvre a t. 
részvényesek azon figyelmeztetéssel hivat­
nak meg hogy akik szavazati jogukat a 
közgy űlésen gyakorolni kívánják, tartoznak 
az 927. év végéig a nevükre átirt részvé- 

a le nen' járt szelvényekkel együtt 
1.128. ma eins 15-én d. e 12 óráig a tár­
saság pénztáránál letétbe helyezni (Alap­
szabály 10. §-a.)

Az 1827. évi zárszámadások, a jelenté­
sek a társaság helyiségében 8 nappal a 
közgyűlés előtt közszemlére kitétettek és 
ott megtekinthetők. (Alapszabály 13. §-a ) 

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelente.se az 1925. évi üzleteredményről, 
zárszámadás, mérleg, nyereség- és vesz- 
teség-számla megállapítása, továbbá a nye­
reség felosztására vonatkozó határozatho­
zatal

2. Igazgatóságnak és felügyelő-bizottság­
nak a felmentvény megadása tárgyában 
hozandó határozat.

i 3. Igazgatósági jávaslat az intézel alap­
tőkéi nek felemelése tárgyában.

4. Alapszabály ti. §-ának módosítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6 f elügyelő bizottsági tagok választása.

Riskó Béla
angol és francia női divattermét 
Piac-utca 26. szám alól

Kossuth-utca 3. alá
Bejárat Piac-u. 22--24. helyezte á’.

Telefon : 683. szám.

Príma nyulszapukaniag kiíogfammonkéiií 2 pengőért kapható Dobos faiskolában Kemecsén.

I HIRDETMÉNY! |
J Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen ■
g felszereltük tavaszi divatujdonságokkal, tavaszi különlegességeink minősége és ■i gyönyörű kivitele az eddig is közismert ízlést és óriási nagyválasztékot, vala-
gj lamint áraink olcsóságát felülmúlják.

I És hogy jól ruházkodhasson, I 
I ahoz okvetlen szükséges, I
I hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart. I
I A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen I
I az Arany Bika szálloda épületében van. I
I Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza: I

a Magyar Ruhaipar! I

jelente.se
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APROHIRDE1ESEK
A kvWMbb hirdetés 10 saóig 30 Mlér. Mádén további szó 3 fülér. 
*Hánap a bgkteebb hirdetés 10 szóié 40 filler. Minden további szó 

■^JzLAj**^g^L^SliyShgL!iyo!notL!i*<‘vak ri|g>i«n szániittatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat (Hja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

OMk dóteiőit 11 és 12 óra kört ad 
M a kiadóhadóhivatal.

„Vidéki" 
jeligére levél van a kiadóban. 207 

„Sportlady“
jeligére levél van a kiadóban. 211

„Szőke a* zony“ 
jeligére levél van a Kiadóban. 210 

„Aki mer, az nyer" 
jeligére levél van a kiadóban. 209 

„Omnia vincit Amor“ 
jeligére levél van a kiadóban. 208

Urileány 
megismerkedne középkorú feltétlen 
úriemberrel. Levelet „Egyedül" jeli­
gén kiadóba kérek. 212

Szeretnék 
megismerkedni úri leánnyal levele- . 
zés céljából. — Esetleg ismerkedés ■ 
sincs kizárva „Feketék előnyben" 
jeligével továbbit a kiadóhivatal. 213

Mozi 
és színház partnerül szórakozás cél­
jából megismerkednék kedélyes, vig- 
kedéiyü leánnyal. Levelet „Székely 
asszony az én anyáin" címre ké- j 
rém. 214 I

Jeűsós levélre j
éakeaő v&aa«t csak az értesítési díj 
ftfMh&zaap 60 Mér, vasárnap 80 
fWM bafcMdáse «setén jelezhetjük ; 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.
■aiaaiHiai

HÁZASSÁG
Harminc

éves önálló iparos vagyok. Házas­
ság céljából keresem koromhoz illő 
özvegy vagy árvalány ismeretségét, 
kinek berendezett lakása és némi 
vagyona van. — Szives megkeresést 
„Tavasz“ jeligére a kiadóba kérek.

172

LAKÁS
Két szoba, 

konyha, fáskamara augusztus 1 re 
kiadó, Cserepes-u. 24. 543

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Udvari 
bútorozott szoba kiadó 1 vagy 2 
személynek. Szappanos-u. 12 542

Eladó
Böszörményi-ut 19. számú ház ,3 
szobás beköltözhető lakással, más 
vállalat mialt. 1273

ötszobás lakás
I mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 

Nyomtató-utca 3., jobbra.
■i b ■ b sí a ■ ■ k sin ■

■
■

! Hajdú fő Id |
■ szerkesztősége és kiadóhivatala
s ■
; József kir. herceg-u. 16. ; ® ■
J szám alá költözött. «
" ■
S Telefonszámok: ®
? K
J Szerkesztőség és nyomda 3-47. ®
E Kiadóhivatal 3-48. |
» ■
■ BBBBBBHBBBKiHBSnKKnB«BBainig|HRE9BBHHHHBn

AJANLAT
Ha szabadulni akar 

kínzó reumájától : használja azon­
nal Hajdúszoboszlón a csodás 
gyógyhatású Művész utcai hévviz- 
fürdöt. 1096

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogranimozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende-
lest elfogadunk. Cím: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 1084

Ó-BOR 
sajáttermésü, tiszta, jóízű, 25 literen 
felül egy pengőért literje eladó. — 
Miklós-utca 21. 528

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700. pengőig) 
becslés nélkül. 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! Házakra: 
5 10 évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari hiteleket váltóra, 
12%-ra szerzünk. Váltóhitelt fo- 
lyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra,
hitelképes kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és infonnációképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig 
azonnal folyósítunk. „New-York“ 
Hitellroda, Budapest, VI., Podnia- 
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be- 

| küldendő.) 515
Paplant

varrni házhoz megyek. Cimet „Pap­
lan“ jeligére kiadóba beadni. 1268

■MgsuaaassasaaseaaBHgsai
M
H 
83

Fűszer üzletben 
üzletvezetőnek, raktárnoknak, se­
gédnek, pénzbeszedönek, vagy bár­
mily alkalmazást vállalok helyben 
vagy vidéken. Cím: Belényessy 
László, Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám. logg’

Árpád-tér 37. sz.
alatt újonnan megnyílt étkezőben 
jól és és olcsón étkezhet. 1071

Sajáttermésü
fajborok, ó törkölypálinka nagyban, 
bor és borecet literenként is eladó.’ 
Szobosziói-ut II a. 1263

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki’maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cím: Város­
ház trafik, Piac-utca. 1079

Két hold
termő szőlő felemunkára kiadó

3I- +

i ELADÁS -^
Eladó

első minőségű 1 darab 2 és féléve* 
fajtiszta magyar bika. Tenyészkiáih 
táson első dijat nyert, tenvészia? 
zolvánnyal ellátva. Cim: Szöllfit

I Gábor földbirtokos (Hajdú) u J 
Földes, vasútállomás Sáp. i2gg

Egy
i jókarban levő átmeneti férfi kabát 

középtermetre eladó. Piac-utca 10 
II. emelet. Telefon 6-24.

Zamatos óbor
kimérve 1 P 30. Csapó-utca 27 
udvarban Szathrnárinál.

Gyümölcsös kert
házhelyeknek eladó. Széchenyi ut

i 2L SZám- n L • 1261
Ócska dívány

; jutányos áron eladó. Zöldfa-utca 2
. Keresztépületben. 545

Egy lóra
: való szerszám bőr istránggal eladó. 

Ozga pék Nyilastelepi 54]
hmw iimwn n—iwrnirus iw—mohwb,

KERESLET
Keresek

3000 pengő magánkölcsönt helybeli 
házra első helyre betáblázva Cim a 

! kiadóban. 537
Homokkerti

í szöllö és gyümölcsöshöz feles vagy 
: sommásmunkás kerestetik. Ispotály­

utca 13. sz. 544
Asztalostanuiót

felvesz Bessenyei, Kölcsey-u. 9. 519
Lakótárs

kerestetik. Bővebbet Piac-utca 59.
; szám alatt a házfelügyelőnél.

HÁZMESTERNEK
1 tisztességes, gyermektelen házaspár 

felvétetik. Szőlőmunkás előnyben. 
Miklós-utca 21. 529

Zongorát
rövidet, kereszthurosat veszek. — 
Ajánlatokat „Készpénz“ jeligére a 
kiadóhivatalba. 836

Eladó
egy nagy irodai álló irósztal, esetleg 
elcserélnénk rendes íróasztallal. — 
József kir. hcrceg-u. 16. 511

70 darab
fiatal fias birka eladó, páronként 79 
—80 pengő. Értekezhetni Szaklnnáry 
Ferenc dohányárudájában, Nádud­
var. 803

Szép
bükk háló tükrökkel, márvánnyal 
eladó. Piac-utca 5. II. em. 522

Kis Wertheim-
szekrény 112+47 cm. jutányosán 
eladó, Rákóczi-u. 7. alatt. 1099

Halló itt a tavasz!
Siessen udvarát parkiroztatni, mert most 
a legolcóóbb. Kertrendezési, parkíro­
zást és minden kertmiivészeti munkát 
Ízlésesen, mindönkinél olcsóbban készít

SZEGEDI kertépítő
Telep : Kiskegyesi ut 30. Telefon 12-30.

P A í O t V J Q i n Q előzékenységéről es finom 
1 CL 1 V L a. y kiszolgálásáról közismert
kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztitó, plissér és gouw- 
lirozó intézete. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u 26 
szám, Hunyadi-u. 15. szám. Telep: Honvéd-utca 9—j. szám’

Kívánt időre minden munkát teljesítünk.
TELEFON 10 80. SZÁM. TELEFON 10-80 SZÁM,

Megszűnik
/a Piac utca 12. szám alatti
\ fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat es rövidáru 
! cikkeket mélyen leszállított 
! árban árusítom. Berendezés 
‘^Iftdó részletekben is. 
Ifj. Molnár Lukács.

Értesítem
a mélyen tisztelt közönséget, hogy a Piac-utca 44. szám alatt 10 

• éve fennálló

böröndös műhelyemet Piac-utca 26/ sz.
alá (Passage) helyeztem át.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festeküzíeiében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Tisztelettel Ä

Feuermann Bernát böröndös mester, I;
a IM JL.' i l .. . _Nyom-són a Mw KM»« Jözset kir. hclceg 16. 10.^ a

LESZÁLLÍTOTT ARAK!
1 db fejmosó SAMPON .... 10 fül.

6 dh vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampon Ingyen.

1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill-
1 db angol vagy borotva szappan 24 fill-
1 Savoly arepnder.................- 32 fill-
1 Dióolaj vagy brillantin ... 44 fi*1, 

TÓTH EMIL drogériájában 
__ Debrecen, Batthyányi-utca 19, sz, _


